



# ИЗРАДИОИНТЕРВЬЮПРЕЗИДЕНТАГРУЗИИЭДУАРДШЕВАРДНАДЗЕ

Окончание

Более того, сказал он, два-три года назад такой документ, видимо, не смогли бы принять, но многолетние целенаправленные усилия дали хотя бы тот результат, что приближается к концу создание необходимой для возвращения Абхазии юридической, правовой базы. Пусть никто не думает, отметил Эдуард Шеварднадзе, будто документ или бумага, как говорят некоторые, не имеет большого значения. Если бы это так было, то и в связи с другими конфликтами не обращали бы внимания на него. По словам Президента, часто именно документ становится юридической и политической основой очень серьезных шагов, какую бы форму и масштаб он ни имел. Глава государства подчеркнул, что на Московском саммите еще раз напекомбай было подтверждено полная поддержка территориальной целостности и суверенитета Грузии. Сформирована достаточно реальная и конкретная программа возвращения беженцев, обеспечивающая их безопасность. В качестве стратегической цели признания возвращение беженцев не только в Гальский район, но и на всю территорию Абхазии, но, разумеется, прежде всего в Гальский район - в прехищих его границах. Вновь было отмечено, что необходимо на территории этого района создать совместную администрацию с участием посредников. К тому же еще председником подразумеваются как Россия, так и ОБСЕ, ООН и страны-друзья - США, Германия, Франция, Великобритания.

Как сказал Эдуард Шеварднадзе, эти положения не новые, но, согласно московскому документу, однозначно связаны друг с другом и выполнение и продление мандата миротворческих сил. Однозначно подтверждено также, что если в течение одного месяца абхазская сторона конструктивно не рассмотрит те предложения, которые признают не только Грузия, но и все заинтересованные страны и международные организации, как единственное средство мирного урегулирования конфликта, тогда будет поставлен вопрос о целесообразности дальнейшего продолжения миротворческой операции, а Грузия при поддержке Содружества оставляет за собой право обратиться в Организацию Объединенных Наций с тем, чтобы был задействован предусмотренный Уставом ООН соответствующий механизм. Подразумевается, конечно, соответствующая глава Устава и меры принуждения к миру, подчеркнул Президент. Я все же надеюсь, отметил он, что диалог с абхазской стороной будет продолжаться более активно и более прямо. Мы не допустим, сказал Эдуард Шеварднадзе, дестабилизации в зоне конфликта или какие-либо односторонние акции, которые только осложнят обстановку. Но, с другой стороны, у всех на глазах - трагический пример того, какие последствия может иметь перманентное игнорирование требований международного содружества.

Руководитель Грузии убежден, что человечество, Европейское содружество не будут вечно терпеть кровопролитие и пренебрежение правами человека. Решение глав государства Содружества, конечно, обнадеживает, сказал он. Впрочем, я прекрасно понимаю пессимистов.

т, которые уже не верят, что даже идеальное решение этой организации будет реально осуществлено, заявил Эдуард Шеварднадзе. По его словам, следствием именно такого разочарования явился выход Грузии из Договора о коллективной безопасности. Точнее, сказал он, истек срок этого Договора, и мы не сочли целесообразным его продление, в основном по той причине, что участие в нем не имело никаких позитивных последствий с точки зрения урегулирования конфликта в Абхазии, хотя есть также другие мотивы и аргументы. При этом Президент считает, что ни в каком случае мы не следим отрываться от диалога. Мы готовы продолжить диалог с сухумскими властями, возможно, сказал он, в ближайшие дни Вакха Лорткипанидзе вновь включится в этот процесс. Совместными усилиями мы непременно должны найти выход из тупика, подчеркнул Эдуард Шеварднадзе. В противном случае, могут развититься неувязываемые процессы, симптомы которых уже появились. Например, Глава Грузии считает категорически недопустимыми любые террористический акт, диверсии, кем бы они ни были организованы, против кого бы они не осуществлялись и где бы совершились. Власти Грузии никогда не будут поддерживать такие методы, заявил он.

## МНЕНИЯ ГУДСА СО ВДОХНОВЛЕНИЕМ СВЕЧЕЙ И ВОЗДУХОВИДНЫМИ ГИАНТИЛЬНЫМ БОГОСАМОНСТВОМ

Во время о югославском кризисе, Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе отметил, что прошедший на минувшей неделе в Москве очередной саммит СНГ не принял какого-либо общего заявления по этой проблеме. Такой необходимости и возможности, сказал он, и не было, поскольку еще до Московского саммита главы всех государств уже выразили свое мнение, которое не могло измениться в результате только одной встречи. По словам Эдуарда Шеварднадзе, нельзя сказать, что мнения президентов при оценке этих событий были противоположны, но при принципиальных вопросах они не совпадали. А посему невозможно было принять общее заявление. Была, правда, попытка со стороны Белоруссии, еще одной страны, подготовивших какие-то документы, но в конечном счете мы согласились, сказал руководитель Грузии, что работать над таким документом не стоило, поскольку едва ли пришли бы к какому-либо решению.

## ПРЕЗИДЕНТ ГРУЗИИ ИДЕНТИЧИЧЕСТВУЕТ ПЕРВЫМ ВОДОВЫСАЧЕСТВЕННЫМ ВОДОВЫСАЧЕСТВАМ

Комментируя итоги прошедшего на минувшей неделе в Москве саммита СНГ, Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе отметил, что в Москве состоялся очень деловой разговор, который, возможно, даст Содружству Независимых Государств «второе дыхание». По

его словам, эта организация не является «мертвожданной». Прошедший саммит еще раз подтвердил, что она действительно имеет определенную перспективу, но только в том случае, если будет задействован ее позитивный потенциал. В частности, сказал Эдуард Шеварднадзе, если реально будет осуществлено значительное решение об утверждении принципов либеральной свободной торговой зоны, то такой режим позволит свободно торговаться друг с другом, вывозить товары на рынок на взаимовыгодных условиях, шире сотрудничать в экономической сфере. В качестве примера он привел Украину, режим свободной торговли с которой позволил увеличить экспорт грузинских вин эту страну в 16 раз! Не менее впечатляющим ростом вывоза и других видов продукции, отметил Президент. Он искренне заявил, что московский саммит укрепил его веру в то, что Содружество действительно имеет позитивный потенциал. Эдуард Шеварднадзе считает, что этот потенциал должен привести в равноправном партнерстве и всестороннем взаимовыгодном сотрудничестве. В ином случае СНГ, сказал он, разумеется, не имеет будущего.

## ПОВИДЕТЬСЯ С ГИАНТИЛЬНОСТЬЮ

Анализируя протекающие в экономике Грузии процессы, Президент страны Эдуард Шеварднадзе с удовлетворением отметил, что впервые после начала кризиса или, по известным событиям 1998 года, не только полностью, но и с превышением выполнен план бюджетных поступлений за три месяца. Особенно хорошо поработала, сказал он, Налоговая служба, руководителем которой Михаил Чиквадзе хочет объявить благодарность. Серезные свидетельства имеются в деятельности Таможенной службы, в чем особенно велика заслуга ее руководителя Тамаза Маглакелидзе. Эдуард Шеварднадзе выразил уверенность, что оба руководителя и в будущем тоже заслужат от Президента только слова благодарности. По его словам, им очень многое еще предстоит сделать, в этих службах должна произойти целая революция.

Бесспорно, отметил глава государства, что значительное продвижение вперед, обусловлено не только усилиями коллектива и руководителя Налогового департамента, но и теми тенденциями, оживления и усиления, которые уже очевидны в экономике страны. Например, по предварительным оперативным данным, в первом квартале темп роста продукции входящих в систему Министерства промышленности предприятий, по сравнению с аналогичным показателем прошлого года, составил 16 процентов. Говоря о бюджетных поступлениях, Президент отметил повседневно, например, работу Государственного министра Вакха Лорткипанидзе вместе с руководителями министерств, ведомств, Аджарской Автономной Республики, уполномоченным Президента, мэрами и представителями управ городов и районов. По оценке Эдуарда Шевард-



ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ /// По сообщениям BBC, CNN, ABC, NANDO TIMES, ИТАР-ТАСС, BS-PRESS, РИА НОВОСТИ, ПРАЙМ-НЮС, КАВКАЗ-ПРЕСС///

## УДАРЫ ПО ОСТАВИ НЕГРАФЦАЮТСЯ



Бомбардировки Югославии нанесли ощущимый урон югославской военной машине, в частности, лишив еетоплива и других важных ресурсов. Силы НАТО продолжают наносить удары по Белграду, району

## НОВАЯ ПОМОЩЬ КОСОВСКИМ БЕЖЕНЦАМ



судить этот вопрос. По словам Шредера, Германия готова принять беженцев и ожидает того же от других стран Евросоюза. «Македония и Албания не смогут справиться с

Сотни беженцев из Косово продолжают располагаться в созданном для них лагере в Македонии, на границе с Косово. Лагерь организован силами НАТО после того, как Македония заявила, что не может принять столь массовый поток беженцев. Сотрудники ООН предстаивают ста тысячам беженцев медицинскую помощь и обеспечивают их транспортом для перемещения в другие страны, где будут ждать возможности вернуться домой.

\*\*\*

Канцлер ФРГ Герхард Шредер предложил открыть границы ЕС для беженцев из Косово. Совет Европы намерен об

несмотря на угрозы, сделка заключена

к юго-западу от острова Лаван в Персидском заливе. Планируется начать добыв нефти через два года. Сделка заключена вопреки жестким заявлениям США, призывающим бизнесменов не вступать в деловые контакты с Ираном, «принципиально к международному терроризму». Однако, как отмечают корреспонденты, несмотря на подобные угрозы, Вашингтон все же пока не предпринял никаких действий в этом отношении.

## ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО - ЗА ПАРЛАМЕНТОМ ЕГИПТА

Правительство Египта проголосовало за отмену весьма неоднозначного закона, гласящего, что насилийник может избежать наказания, если встутился в брак с жертвой. Женские организации неоднократно проводили кампании за отмену этого

закона. Случалось, такой закон провоцировал давление на жертв, а также насилийниц, чтобы избежать смысла позора сексуального насилия. Судя по выдвинутым женщинам из правительства Юстиции страны Фарух Сеиф-аль-

ланским городком - подозреваемые два гражданина Ливии. Согласно недавно достигнутой договоренности, Ливия выдала подозреваемых судам в Голландии по шотландским законам. В Триполи, в качестве наблюдателя за передачей лиц, прибыли представители Египта и Лиги арабских стран. Как только по-

ланским городком - подозреваемые два гражданина Ливии. Согласно недавно достигнутой договоренности, Ливия выдала подозреваемых судам в Голландии по шотландским законам. В Триполи, в качестве наблюдателя за передачей лиц, прибыли представители Египта и Лиги арабских стран. Как только по-

дозреваемых доставят в Нидерланды, санкции против Ливии, наложенные несколько лет назад, будут приостановлены.

В Нидерландах, с целью подготовки процесса по взрыву американского авиалайнера над городом Локерб в 1988 году, прибыли два шотландских прокурора. В совершении этой акции - взрыве самолета компании «Pan-Am» над шот-

ланским городком - подозреваемые два гражданина Ливии. Согласно недавно достигнутой договоренности, Ливия выдала подозреваемых судам в Голландии по шотландским законам. В Триполи, в качестве наблюдателя за передачей лиц, прибыли представители Египта и Лиги арабских стран. Как только по-

нар заявил, что закон лишь воодушевляет насилийников и предавывает уголовную ответственность женщин. Он также рекомендовал Кабинету министров, поддерживающуюся Президентом Мубараком, будет принят и парламентом страны.

## ТРАГЕДИЯ В ГЕРМАНИИ

В немецком городе Аахене в результате неисправности газопровода взорвался многоквартирный жилой дом. Тяжело пострадали одиннадцать человек, в числе которых четверо детей. Спасатели удалось извлечь из под обломков здания двух жильцов, чудом оставшихся невредимыми.

## ВОШАНИНАЯСЯ ГРЕДЬ ВОШАНИАМГИЯ

В ней примут участие около 12 кандидатов на пост Президента страны. В их числе женщины-кандидаты от Республиканской партии Элизабет Дул. Ее противостоят Билл Бредли из Нью-Джерси. Предвыборная гонка в США началась как обычно - за 10 месяцев до выборов. По традиции большинство кандидатов начинают свою предвыборную кампанию в штате Айова, продолжают в штате Нью-Гэмпшир и заканчивают крунейшими городами штатов Нью-Йорк, Калифорния, Техас и Флорида. По мнению политических обозревателей, фаворитом американцев является демократ Альберт Гор - нынешний вице-президент США.

## В ИСПАНИИ ЗАБАСТОВКА ПИЛОТОВ

Забастовка пилотов и диспетчеров аэропортов Испании в предпоследние дни создала много проблем туристам, проходящим свой отпуск в этой стране. Полностью парализована работа международных аэропортов в Мадриде, Барселоне и Пальма-де-Мальорке.

## КОСТАВИВОДА НАГРАДЯЮТСЯ СОГЛАСИИ

Военный представитель НАТО Дэвид Уильям заявил, что сербские войска продвигаются на запад - к албанской границе, готовясь к наступлению на Армию Освобождения Косово. Албанское телевидение сообщило, что АОК пытается окружить сопротивление сербским артобстрелам деревень и центрального района края - Дренчицы. Жители деревень укрылись в горах, где остались без еды и питья. Сербские СМИ по-прежнему обвиняют НАТО в массовых разрушениях в Косово и в исходе беженцев из провинции. Югославское агентство ТАИКО опровергло видеозапись очередной резни в крае, сделанную одним из уцелевших албанских беженцев из Косово.



# ЭЛДАР ЦЕВАРДЗИДзе: «РОССИЙСКИЙ СЕПАРАТИЗМ ОСЛЫДИЛ ВОЕНДОССЛУЖАТЬ»

Окончание

Я имею право сказать об этом, поскольку на примере Грузии мы уже шестой год боремся с тем, насколько незэффективным является вмешательство ООН, когда речь идет о мирных переговорах, о мирном решении абхазской проблемы. Я этого никогда не скрывал, дважды выступал на эту тему на заседании Совета Безопасности и предупреждал, что абхазские события – это не последняя точка. Если мы не сумеем урегулировать этот конфликт, то конфликты будут возникать в различных регионах и странах. Это объясняется неспособностью международных организаций наводить порядок там, где это необходимо.

**События в Косово вызвали различные оценки, группа представителей т.н. народно-патриотических сил даже провела акции протеста.**

Это происходит потому, что не все располагают необходимой информацией. По той информации, которой я располагаю, в Косово проводились и проводятся операции, которые можно назвать геноцидом афганского народа, того народа, который проживает в Косово... В Абхазии осуществляется геноцид грузинского народа. Более 300 тысяч людей были изгнаны, тысячи и

тысячи были расстреляны только потому, что они грузины. В Косово то же самое. Борьба ведут с этим народом только потому, что они альбани.

Здесь наши разъяснения отличаются от тех, которые даются Пантелеимоном Гирогадзе, Гогудзе и другими. Здесь самая убогая позиция – молчание. Я думаю, что это нечестно. Надо высказывать свое мнение. Но одновременно надо, чтобы наши выводы всегда были результатом серьезной аналитической работы в связи с теми событиями, которые происходят в Косово. Поэтому я считаю, что независимо от того, в какой стране проходят процессы, связанные с геноцидом того или иного народа, эти действия должны быть наказаны. На основе Устава ООН, всех правовых актов, которых должны руководствоваться все государства.

**Как бороться с сепаратизмом?**

То, что Грузия боролась за свою независимость, в Москве называли грузинским сепаратизмом. Но это было законной, мирными средствами. То же самое происходит в прибалтийских республиках, сейчас независимых государствах.

Когда я осуждаю сепаратизма, я имею в виду агрессивный сепаратизм, который проводит геноцид против той

или иной нации.

Если я обвиняю абхазский сепаратизм, то имею в виду преступления, направленные на сознательное уничтожение, изгнание людей потому, что они являются представителями другой нации.

Вот этот агрессивный сепаратизм я действительно осуждаю и буду всегда осуждать.

**– Не вызывает ли события в Косово третью мировую войну?**

– Нет оснований допускать возможность возникновения на данном этапе третьей мировой войны. Однако, если мировое сообщество не найдет соответствующих механизмов для обуздана агрессивного сепаратизма, т.е. людей, которые совершают преступления против человека, то это может привести к тому, что мирный народ будет испытывать трудно будущий конфликт.

**– Недавно Реваз Адамия сделал заявление еще об одном возможном теракте, направленном против Президента Грузии. Есть ли у вас информация об этом?**

– Нам известно, что есть такие данные, сигналы. Они проверяются. Их и раньше было много. Абсолютное большинство не подтвердились, некоторые подтвердились. Естественно, что мы не можем быть бдительными. Соответствующие задания даны силовым структу-

рам, правоохранительным органам. Я не сомневаюсь, что они не допустят такой трагедии в Грузии.

Конечно, может произойти какой-либо диверсионный акт. Более защищенной структурой, чем российское ФСБ, я не представлюсь. Но и там произошел взрыв.

Испключительно ненужная. Но мы пережили столько горьких уроков, что допустил повторение подобного ненужного. Этого требует от нас население. Этого требует и я.

**– Акаки Элизава, скрывающийся в лесах Самерело, делает воинственные заявления...**

– Должен сказать, что, как мне известно, у правоохранительных структур Грузии есть хороший контакт с Элизавой. Ещё раз говорю, что это очень трудно будет искать более крупные конфликты.

**– Недавно Реваз Адамия сделал заявление еще об одном возможном теракте, направленном против Президента Грузии. Есть ли у вас информация об этом?**

– Нам известно, что есть такие данные, сигналы. Они проверяются. Их и раньше было много. Абсолютное большинство не подтвердились, некоторые подтвердились. Естественно, что мы не можем быть бдительными. Соответствующие задания даны силовым структу-

рам, правоохранительным органам. Я не сомневаюсь, что они не допустят такой трагедии в Грузии.

Конечно, может произойти какой-либо диверсионный акт. Более защищенной структурой, чем российское ФСБ, я не представлюсь. Но и там произошел взрыв.

Испключительно ненужная. Но мы пережили столько горьких уроков, что допустил повторение подобного ненужного. Этого требует от нас население. Этого требует и я.

**– Акаки Элизава, скрывающийся в лесах Самерело, делает воинственные заявления...**

– Должен сказать, что, как мне известно, у правоохранительных структур Грузии есть хороший контакт с Элизавой. Ещё раз говорю, что это очень трудно будет искать более крупные конфликты.

**– Недавно Реваз Адамия сделал заявление еще об одном возможном теракте, направленном против Президента Грузии. Есть ли у вас информация об этом?**

– Должен сказать, что, как мне известно, у правоохранительных структур Грузии есть хороший контакт с Элизавой. Ещё раз говорю, что это очень трудно будет искать более крупные конфликты.

**– Человек, ушедший в лес, может выступать со всевозможными угрозами. Но и бы посоветовал: мы один раз уже пошли на очень большие уступки по отношению к нему. Они были сделаны не без моей санкции.**

**Человек, который боролся с нами с оружием в руках, был прощен, мы пошли**

на примирение, даже на то, что бы запинить его на военную службу. К сожалению, он не оценил это добре отношение к себе. Вы помните события, которые связаны с Сенакской бригадой...

Я хочу ему посоветовать. Быть может, тот корреспондент, который встречался с Элизава, еще раз побывает у него, передаст мой совет. Нельзя бороться с собственным народом и властью, которая избрана этим народом. Тем более, с оружием в руках.

В Грузии никакого нарушения стабильности не предвидится. Если бы это не было, то выступление Элизавы, Сенакской бригады законилось бы иначе. Поэтому советую: перестаньте бороться с народом с оружием в руках, оставляйте привилегии наше гражданам. У вас есть возможность высказать свое мнение посредством прессы, телевидения. Но не противостоять ей, ее стабильности.

Что касается Самерело, то положение здесь сплошное. Этот регион перенес много несчастий: две войны гражданской войны, разгул вооруженных формирований, грабежи. Между прочим, я мало говорю об этом, но сторонники экс-президента оставили довольно тяжелый след в этом крае.

Сегодня положение в Самерело улучшается, я считаю, что это нарушение, то работают специальные группы, которые не должны их допустить. Убежден, что мы сумеем перекрыть незаконные каналы властей с нашими соседями. В Армении, в частности, давно этот вопрос был урегулирован, в интересах этой страны, как и Азербайджана, входит, чтобы в Грузии утвердилась практика акционных марок.

**Габриэл НАМАЛАШВИЛИ**

## НОВОСТИ

«Алиони» – в плену

Грузинские рыбаки с синхера «Алиони» были захвачены абхазскими боевиками в тот момент, когда судно находилось в непосредственной близости от абхазского берега, заявил начальник штаба пограничной Грузии Авандий Циткишвили.

На синхере находились 11 рыбаков, среди них одна женщина. Задержанные абхазами «за нарушение территориальных вод Абхазии» были доставлены в Сухуми. Грузинская сторона ведет активные переговоры с абхазской стороной по освобождению задержанных при посредничестве наших наблюдателей ООН и российских миротворцев.

КАВКАЗ-ПРЕСС

## ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ГАЗОВЫЙ МАРШРУТ

Грузия будет не только транзитной страной, а полноценным долевым участником в проекте, предусматривающем транзит туркменского газа на Запад по маршруту через Каспийское море, Азербайджан и Грузию, сказала президент Международной газовой корпорации Грузии Алексис Гоциридзе. По его словам, принципиальное решение об этом достигнуто в ходе завершившейся на днях в Лондоне встречи участников проекта. В ней приняли участие главный контрактер проекта – консорциум, в который входят турецкая газовая компания «Мерхев» и международная газовая корпорация Грузии.

В ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИИ – ВСЕСА

Улучшение энергоснабжения Тбилиси обусловлено прежде всего тем, что с наступлением теплых дней потребление электричества в бытовом секторе традиционно сокращается, заявила первый заместитель генерального директора государственной компании «Сакнерго» Борис Кохордзе. По его словам, в первых числах апреля люди просто выключили электроплиты, отсюда и экономия электричества». «Сакнерго» дала все необходимые для эксплуатации поставки электроэнергии из АЕС «ТЭЛАСИ», как самого добросовестного поставщика, отметил Кохордзе. Сегодняшняя потребность столицы в электроэнергии составляет ежесуточно до 11 миллионов квт/часов, и, по словам Кохордзе, «АЕС-ТЭЛАСИ» полностью получает этот объем и полностью оплачивает его стоимость. В регионах Грузии ситуация с энергоснабжением остается по-прежнему тяжелой.

ПРАЙМ-НЬЮС

БАГДАТСКАЯ МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА ПРИМЕРЫ УДОСЛОВЛЕНЫ ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ НА МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ

На Санкт-Петербургской международной выставке «Ленэкспо-99», где более 140 акционерных обществ представили свою продукцию на аукционе пива и минеральных вод, была представлена на минеральная вода акционерного общества «Саирис», которая по рошанию компетентного дегустационного жюри – золотой медалью.

Генеральный директор «Саирис» Вахтанг Колапешвили ведет переговоры по оформлению контрактов и реализации продукции в различных городах.

Другим отрадным фактом на аукционе было то, что производимое производственным комбинатом «Степан Разин», (генеральный директор – Гия Гвичия) пиво «Студенческое» удостоено специального диплома и золотой медали.

Прибывшая для участия в работе очередного заседания Парламентской Ассамблеи стран СНГ делегация Парламента Грузии во главе с Вахтангом Колбая спланировала международную выставку и празднование Гвичии и Вахтанга Колапешвили с победой на аукционе.

САКИНФОРМ

## САМИ СОСТОЯТЬЮДНЫ?

Окончание  
международных отношений Государственной канцелярии Грузии Шалви ПИЧХАДЗЕ

Итак, наш первый вопрос – о результатах саммита.

**T.Моснашвили:** Результаты саммита, в принципе, можно оценить положительно. Важно, что соглашение было принесено по абхазскому вопросу. Необходимо подчеркнуть – единогласно. Это четвертое решение саммита СНГ по абхазской проблеме, но первое – подписанное всеми президентами стран Содружества. Это очень важный момент, поскольку на фоне происходящих вокруг событий еще раз доказано: мировое сообщество, в том числе СНГ, воспринимают Грузию как единую, неделимую государственность.

**Документы, принятые саммитом Содружества, сами по себе всегда интересны и влекли на себя внимание. Одно из механизмов контроля за выполнением их решений практически отсутствует.**

**T.Моснашвили:** Мы затронули очень важную тему. Кстати, пакет документов, рассмотренных на форуме, содержит и этот вопрос. Он очень сложный, так как механизм реализации решений всегда содержит в себе элемент отслеживания хода их выполнения. А для государств Содружества, все больше утверждающихся в своей независимости, такие понятия как контроль, отслеживание и т.д., не очень приемлемы. Но тем не менее общие положения по механизму реализации принятых решений разработаны и формулированы.

**ШЛихадзе:** Мне бы очень не хотелось, чтобы Содружество в этом аспекте походило на ООН, где решения принимаются относительно безболезненно, однако, на этапе их воплощения в жизнь организуются пробуксы. Дело в том, что во многих случаях требуется пишедекларирование единодушности, то есть самим государствам, не входящим в Содружество. По сути это тоже самое, и, естественно, на это не может устроить.

**– Грузия не продлила Договор о коллективной безопасности...**

**ШЛихадзе:** Да, есть определенные возражения, из-за которых Грузия на данный момент не продлевает своего участия в этом договоре, и я считаю, что это упростит его формализацию. Теперь они называют – границы государств СНГ с границами государств, не входящих в Содружество. По сути это то же самое, и, естественно, на это не может устроить.

**– Грузия не продлила Договор о коллективной безопасности...**

**ШЛихадзе:** Да, есть определенные возражения, из-за которых Грузия на данный момент не продлевает своего участия в этом договоре, и я считаю, что это упростит его формализацию. Теперь они называют – границы государств СНГ с границами государств, не входящих в Содружество. По сути это то же самое, и, естественно, на это не может устроить.

шашающим этическую чистоту. В Косово происходит именно это. Если «спроцировать» это явление на Грузию, то, конечно, центральная власть признала носителем демократических ценностей, а никак не сепаратистский режим, устроивший этическую чистоту в Абхазии, то есть, что если проводить аналогию между Косово и Абхазией, то для нас это – беспристрастная ситуация.

**– В принятых ранее на саммитах документах передко присутствует термин «внешние и внутренние границы СНГ».**

**Т.Моснашвили:** Этот термин в некоторых документах действительно присутствовал. Но он для нас неприемлем, поскольку в Грузии есть только одна граница – граница с соединенными государствами. В уставных органах Содружества, где готовятся проекты документов, предпринимаются попытки как-то смягчить эту формулировку. Теперь они называют – границы государств СНГ с границами государств, не входящих в Содружество. По сути это то же самое, и, естественно, на это не может устроить.

**– Грузия не продлила Договор о коллективной безопасности...**

**ШЛихадзе:** Да, есть определенные возражения, из-за которых Грузия на данный момент не продлевает своего участия в этом договоре, и я считаю, что это упростит его формализацию. Теперь они называют – границы государств СНГ с границами государств, не входящих в Содружество. По сути это то же самое, и, естественно, на это не может устроить.

**– Грузия не продлила Договор о коллективной безопасности...**

**ШЛихадзе:** Да, есть определенные возражения, из-за которых Грузия на данный момент не продлевает своего участия в этом договоре, и я считаю, что это упростит его формализацию. Теперь они называют – границы государств СНГ с границами государств, не входящих в Содружество. По сути это то же самое, и, естественно, на это не может устроить.

**– Грузия не продлила Договор о коллективной безопасности...**

**ШЛихадзе:** Да, есть определенные возражения, из-за которых Грузия на данный момент не продлевает своего участия в этом договоре, и я считаю, что это упростит его формализацию. Теперь они называют – границы государств СНГ с границами государств, не входящих в Содружество. По сути это то же самое, и, естественно, на это не может устроить.

**– Грузия не продлила Договор о коллективной безопасности...**

**ШЛихадзе:** Да, есть определенные возражения, из-за которых Грузия на данный момент не продлевает своего участия в этом договоре, и я считаю, что это упростит его формализацию. Теперь они называют – границы государств СНГ с границами государств, не входящих в Содружество. По сути это то же самое, и, естественно, на это не может устроить.

**– Грузия не продлила Договор о коллективной безопасности...**

**ШЛихадзе:** Да, есть определенные возражения, из-за которых Грузия на данный момент не продлевает своего участия в этом договоре, и я считаю, что это упростит его формализацию. Теперь они называют – границы государств СНГ с границами государств, не входящих в Содружество. По сути это то же самое, и, естественно, на это не может устроить.

## ТАМОЖЕННАЯ И НАЛОГОВАЯ СЛУЖБЫ СЧЕСТЬЮВО ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ

По данным за март и первый квартал выручка с доходов превзошла ожидания. Каждый из секторов таможни и налоговой службы с честью выполнил планы поставленные на этот период.

Правда, импорт временно сократился, но взамен этот процесс положительно отразился на поступлениях в бюджет. Итоги будут сопоставлены с данными Государственной казны и окончательно уточнены в течение нескольких дней.

Проведена серьезная работа по введению в действие акцизных пошлин. Предполагается, что в дальнейшем эти пошлины будут применяться на товарах, цена которых выше средней. Для этого введен новый налог на импорт, который будет применяться на товарах, цена которых выше средней.

Следует отметить, что введение акцизных пошлин на товары, цена которых выше средней, не идеально, но работает в целом. Решение о введении налога на импорт было принято на заседании правительства Грузии в конце марта.

Основные предпосылки появления новой политической силы в Грузии сформулированы членом Совета Движения «Новая Грузия», парламентарием Ираклием Батишвили. По его словам, принципы организации основаны на патриотизме и христианской морали.

– Мы решили сформировать новую силу, опираясь на устоявшиеся принципы и единомышленников. И намерены установить в государстве порядок, без которого любые обещания и благие на гибели в цепких тисках опустившего все наше общество спугнуло коррупции. Наши праворадикальные лозунги принесли обществу объективную действительность, и мы намерены быть бескомпромиссными в борьбе с коррупцией.

Участники конференции еще раз продемонстрировали свою приверженность принципам свободной экономики. На конференции была

взвешено активноеближение с Североатлантическим альянсом.

– Основная цель всех нынешних и будущих действий нашего политического движения – грузинская государственность. Правоту наших идей и принципов мы доказаем реальными делами, – заявил один из лидеров Движения, помощник Президента Грузии по вопросам экономической реформы Тимур Басилия.

Участники конференции еще раз продемонстрировали свою приверженность принципам свободной экономики.

На конференции была

## НОВАЯ СИЛА В ЛАГЕРЕ ПРАВЫХ

3 апреля в Большом концертном зале Государственного консерватории под девизом «Новая сила, новый порядок» состоялась Тбилисской региональной конференция «Движение» за господственность Грузии – Христианско-демократический союз.

Основные предпосылки появления новой политической силы в Грузии сформулированы членом Совета Движения «Новая Грузия», парламентарием Ираклием Батишвили. По его словам, принципы организации основаны на патриотизме и христианской морали.

– Какими событий можно ждать в период до следующего саммита?

**T.Моснашвили:** Хотелось бы надеяться, что те попытки, которые наметились в СНГ, будут соответствовать реальным изменениям в органах правления СНГ. Объединены аппараты исполнительного и Межгосударственного комитетов, ряд аппаратов других организаций будут определены, чтобы до следующего саммита будет завершен процесс возвращения изгнанных в Галицкий район, с эгидой Верховного комиссариата ООН по делам беженцев, и миротворческие силы начнут выполнять свои мандаты по обеспечению гарантий безопасности беженцев, по всему вероятности, попытавшись после церемонии подписания брифинга, быть отменено, что документ предусматривает рабочий визит в Грузию начальника Генштаба СССР Украины, встречи с главой Верховного комиссариата ООН по делам беженцев, и, возможно, что в этом визите будет участвовать представители Военно-воздушных сил двух стран, а также участие грузинских военных кораблей и боевых единиц в военных учениях «Си-Бриз-99» и «Шторм мира - 99».

Виктория ВАЗИASHVILI

## УКРАИНА И ГРУЗИЯ СОТРУДНИЧАТЬ

По словам Григория Катарадзе, серьезное внимание

будет уделено совместной охране нефтепровода, так как Украина в этом секторе имеет большой опыт. Как отметил Валерий Венгер, вполне возможно, что в военное время охрана нефтепровода примет исключительные меры, в том числе и строительство земляных валов и ограждений.

Было подчеркнуто, что

ведется напряженная работа на уровне экспертов по подготовке юридической базы для образования миротворческого батальона ГУАМ.

Предположительно, министр

стороны обороны Грузии

рассмотрят этот проект на заседании

запланированной на июль встрече.

Было подчеркнуто, что

ведется напряженная работа на уровне экспертов по подготовке юридической базы для образования миротворческого батальона ГУАМ.

Предположительно, министр

стороны обороны Грузии

рассмотрят этот проект на заседании

запланированной на июль встрече.

Было подчеркнуто, что

ведется напряженная работа на уровне экспертов по подготовке юридической базы для образования миротворческого батальона ГУАМ.

Предположительно, министр

стороны обороны Грузии

рассмотрят этот проект на заседании

запланированной на июль встрече.

Было подчеркнуто, что

ведется напряженная работа на уровне экспертов по подготовке юридической базы для образования миротворческого батальона ГУАМ.

Предположительно, министр

стороны обороны Грузии

рассмотрят этот проект на заседании

